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令和５年 第４回 鞍手町議会定例会議事日程 

 

６月７日 午後１時開議 

第１号 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期の決定  

日程第３ 議案第35号 鞍手町監査委員の選任 

日程第４ 議案第36号 専決処分の承認（鞍手町税条例の一部を改正する条例） 

日程第５ 議案第37号 専決処分の承認（鞍手町国民健康保険税条例の一部を改正する条例） 

日程第６ 議案第38号 専決処分の承認（鞍手町一般職職員の特殊勤務手当に関する条例の一部を 

改正する条例） 

日程第７ 議案第39号 こども家庭庁設置法の施行に伴う関係法律の整備に関する法律の施行に伴う 

関係条例の整理に関する条例 

日程第８ 議案第40号 専決処分の承認（令和５年度鞍手町一般会計補正予算 第１号） 

日程第９ 議案第41号 専決処分の承認（令和５年度鞍手町一般会計補正予算 第２号） 

日程第10 議案第42号 令和５年度鞍手町一般会計補正予算（第３号） 

日程第11 議案第43号 令和５年度鞍手町水道事業会計補正予算（第１号） 

日程第12 議案第44号 財産の取得 

日程第13 議案第45号 鞍手町工場等設置奨励に関する条例に基づく令和４年度固定資産税の課税免除 

日程第14 議案第46号 鞍手町工場等設置奨励に関する条例に基づく令和５年度固定資産税の課税免除 

 



令和５年６月７日  ６月定例会を開会した。  

 

１  出席議員は次のとおりである（１３名）  

 

１番  許 斐 英 幸 ２番  田 中 二 三 輝 ３番  星  正 彦 

４番  宇 田 川  亮 ５番  野 口 美 恵 子 ６番  新 谷 留 晴 

７番  的 野 信 之 ８番  石 井 大 輔 ９番  許 斐 潤 一 郎 

10番  有 働 徳 仁 11番  栗 田 美 和 12番  西 藤 典 子 

13番  篠 原 哲 哉     

 

２  欠席議員は次のとおりである  

な  し  

 

 

 

 

～～～～～～～～○～～～～～～～～  

―― 開議  １３時００分  ―― 

○議長（的野信之君）  

ただ今から、令和５年第４回鞍手町議会定例会を開会します。  

町長より行政報告の申し出があっていますので、これを許可します。  

（町長  岡崎邦博君、挙手して発言を求める）  

○町長（岡崎邦博君）  

行政報告の許可をいただきましたので報告をさせていただきます。  

新たなごみ処理施設の建設についてです。  

令和５年５月２５日開催の令和５年第２回宮若市他二町じん芥処理組合、処理施

設組合議会臨時会において、新たなごみ処理施設の建設について、組合長報告があ

りましたので、その概要を報告いたします。  

一新たなごみ処理施設の建設について。  



ごみ燃料化処理施設、ＲＤＦ、ＲＤＦ施設及び泉水最終処分場の両施設は老朽化

しており、今後１０年程度をめどに、新たなごみ処理施設の建設が必要となります。  

先日、施設方針で、先行事例の福岡県を、環境広域施設組合に正副組合長で視察

を行いました。  

新たなごみ処理施設の建設には膨大な事務量があり、職員体制の強化が必要とな

ることが判明しため、今後、各市町により職員を当組合に派遣し、体制を整えるよ

う計画しています。  

本年１０月１日から宮若市より職員を 1名派遣し、今後の事務局体制を含む各種計

画の立案等に着手いたします。  

また、また来年４月１日から他二町より派遣の職員を加え、ごみ処理施設建設準

備推進室（仮称）を設置し、今後１０年をめどに、新たなごみ処理施設の建設を目

標に本格的に取り組んでまいります。  

以上で行政報告を終わります。  

○議長（的野信之君）  

まず、町長より提出されております「令和４年度鞍手町一般会計繰越明許費  繰

越計算書」「令和４年度鞍手町一般会計継続費  繰越計算書」「令和４年度鞍手町

下水道事業会計予算  繰越計算書」及び監査より提出されております「例月現金出

納検査報告書」をお手元のタブレット端末機に送信していますので、ご確認くださ

い。  

次に、本日まで受理しました陳情２件は、お手元のタブレット端末機に送信して

います。  

「陳情文書表」のとおり、所管の常任委員会に付託しますので報告しておきます。  

これより日程に入ります。  

日程第１、会議録署名議員の指名を行います。  

会議録署名議員は、会議規則第１２４条の規定により、議長において、３番議員

星正彦議員及び４番議員宇田川亮議員を指名します。  

次に、日程第２、会期の決定を議題とします。  

お手元のタブレット端末機に送信しています会期日程案により、今期、定例会の

会期は本日から６月２０日までの１４日間にしたいと思います。  

これにご異議ありませんか。  

（「異議なし」の声あり）  

ご異議なしと認めます。  



よって、会期は本日から６月２０日までの１４日間に決定しました。  

次に進みます。  

日程第３  議案第３５号を議題とします。  

提案理由の説明を求めます。  

（町長  岡崎邦博君、挙手して発言を求める）  

○町長（岡崎邦博君）  

日程第３  議案第３５号は鞍手町監査委員の選任であります。  

鞍手町監査委員であります幸田喜孝氏の任期が本年６月２０日で満了することに

伴い、その後任として、川上瑞穂氏を選任いたしたく、議会の同意を得るものであ

ります。  

なお、同氏の略歴につきましては、略歴書を添付しておりますのでご参照くださ

い。  

以上が、日程第３  議案第３５号の提案説明であります。  

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。  

○議長（的野信之君）  

これから質疑を行います。  

議案第３５号について、質疑はありませんか。  

（「なし」の声あり）  

質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。  

お諮りします。議案第３５号は、会議規則第３８条第３項の規定により、委員会

付託を省略したいと思います。  

これにご異議はありませんか。  

（「異議なし」の声あり）  

ご異議なしと認めます。  

よって、議案第３５号は委員会付託を省略することに決定しました。  

これから討論を行います。議案第３５号について討論はありませんか。  

（「なし」の声あり）  

討論なしと認めます。これで討論を終わります。  

これから、採決を行います。  

議案第３５号「鞍手町監査委員の選任」を採決します。  

本案について、これに同意することに賛成の方は挙手をお願いします。  

（「挙手」多数）  



挙手多数です。よって、議案第３５号は、同意することに決定しました。  

ここでしばらく休憩します。  

 

会議を再開します。  

次に、日程第４  議案第３６号から日程第６  議案第３８号までの３件を一括し

て議題とします。  

提案理由の説明を求めます。  

（町長  岡崎邦博君、挙手して発言を求める）  

○町長（岡崎邦博君）  

日程第４  議案第３６号及び日程第５  議案第３７号の２件は、地方自治法第１

７９条第１項の規定に基づき、令和５年３月３１日付で専決処分しました一部改正

条例の承認であります。  

また、日程第６  議案第３８号は同じく地方自治法第１７９条第１項の規定に基

づき、令和５年５月１日付で専決処分しました一部改正条例の承認でありますので、

一括して提案説明を申し上げます。  

日程第４  議案第３６号は、専決第１号、鞍手町税条例の一部を改正する条例の

承認であります。  

本議案は、軽自動車の購入の際に納付する環境性能割について、現行の税率区分

を、令和５年１２月末まで据置き、令和６年１月以降は、各税率区分における燃費

基準達成度を３年間で段階的に引き上げる措置等を内容とする地方税法等の一部を

改正する法律及び地方税法施行令の一部を改正する政令等が、令和５年４月１日に

施行されることに伴い、鞍手町税条例の一部を同年３月３１日付で専決処分により

所要の改正を行ったものについて報告し、議会の承認を求めるものであります。  

次に、日程第５  議案第３７号は、専決第２号、鞍手町国民健康保険税条例の一

部を改正する条例の承認であります。  

本議案は、国民健康保険税の後期高齢者支援金分に係る課税限度額の引上げ及び

５割、２割の減額対象となる世帯の所得の基準となる金額の引き上げを内容とする

地方税法施行令の一部を改正する政令が令和５年４月１日から施行されることに伴

い、鞍手町国民健康保険税条例の一部を同年３月３１日付で専決処分により所要の

改正を行ったものについて報告し、議会の承認を求めるものであります。  

次に日程第６議案第３８号は、専決第４号鞍手町一般職職員の特殊勤務手当に関

する条例の一部を改正する条例の承認であります。  



本議案は、新型コロナウイルス感染症の分類を５類感染症と改める、感染症の予

防及び感染症の患者に対する医療に関する法律施行規則の一部を改正する省令が令

和５年５月８日から施行されることに伴い、鞍手町一般職職員の特殊勤務手当に関

する条例の一部を同年５月１日付で専決処分により所要の改正を行ったものについ

て報告し、議会の承認を求めるものであります。  

以上が日程第４  議案第３６号から日程第６  議案第３８号の提案説明でありま

す。  

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。  

○議長（的野信之君）  

本案に対する質疑は後日行います。  

次に、日程第７  議案第３９号を議題とします。  

提案理由の説明を求めます。  

（町長  岡崎邦博君、挙手して発言を求める）  

○町長（岡崎邦博君）  

日程第７  議案第３９号につきまして、提案説明を申し上げます。  

日程第７  議案第３９号は、こども家庭庁設置法の施行に伴う関係法律の整備に

関する法律の施行に伴う関係条例の整理に関する条例であります。  

本議案は、こども家庭庁設置法の施行に伴い、児童福祉法その他の関係法律及び

内閣府設置法その他の行政組織に関する法律について、整備が行われたことに伴い、

所要の規定を改め関係条例の整理を行うものであります。  

以上が日程第７議案第３９号の提案説明であります。  

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。  

○議長（的野信之君）  

本案に対する質疑は後日行います。  

次に進みます。  

日程第８  議案第４０号及び日程第９  議案第４１号の２件を一括して議題とし

ます。  

提案理由の説明を求めます。  

（町長  岡崎邦博君、挙手して発言を求める）  

○町長（岡崎邦博君）  

日程第８  議案第４０号及び日程第９  議案第４１号の２件については、地方自

治法第１７９条第１項の規定に基づき、専決処分しました補正予算の承認でありま



すので、一括して提案説明を申し上げます。  

日程第８  議案第４０号は、専決第３号、令和５年度鞍手町一般会計補正予算第

１号の承認であります。  

本補正予算は新型コロナウイルスワクチン接種について５月より接種できる体制

整備を構築する必要があったため、その関係経費について専決処分を行ったもので

あります。  

補正の主なものを申し上げますと、歳出では、４款衛生費新型コロナウイルスワ

クチン接種事業費として事務費を含めて６，７５０万５，０００円の関連予算を追

加しております。  

歳入では新型コロナウイルスワクチン接種に係る国庫支出金６，７５０万５，０

００円を追加し、歳入歳出予算を調整しております。  

その結果、歳入歳出それぞれ６，７５０万５，０００円を追加し、予算総額を歳

入歳出それぞれ１０６億６，７９７万９，０００円として令和５年４月１日付けで

専決処分しましたので議会の承認を求めるものであります。  

次に、日程第９  議案第４１号は、専決第５号、令和５年度鞍手町一般会計補正

予算第２号の承認であります。  

本補正予算は、食糧費等の物価高騰に直面し、影響を特に受ける低所得の子育て

世代の児童１人当たりに一律５万円の特別給付金の給付事務を速やかに開始する必

要があったことから、その関係経費について専決処分を行ったものであります。  

補正の主なものを申し上げますと、歳出では３款民生費低所得の子育て世帯特別

給付金給付費として事務費を含めて１，６７９万２，０００円の関連予算を追加し

ております。  

歳入では、１５款国庫支出金に１，６７９万２，０００円を追加し、歳入歳出予

算を調整しております。  

その結果、歳入歳出それぞれ１，６７９万２０００円を追加し、予算総額を歳入

歳出それぞれ１０６億８，４７７万１，０００円として令和５年５月１日付で専決

処分しましたので議会の承認を求めるものであります。  

以上が、日程第８  議案第４０号及び日程第９  議案第４１号の提案説明であり

ます。  

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。  

○議長（的野信之君）  

本案に対する質疑は後日行います。  



次に、日程第１０  議案第４２号及び日程第１１  議案第４３号の２件を一括し

て議題とします。  

提案理由の説明を求めます。  

（町長  岡崎邦博君、挙手して発言を求める）  

○町長（岡崎邦博君）  

日程第１０  議案第４２号及び日程第１１  議案第４３号の２件につきまして、

一括して提案説明を申し上げます。  

日程第１０  議案第４２号は、令和５年度鞍手町一般会計予算第３号であります。 

本補正予算は、通常の補正分とともに、新型コロナウイルス感染症対応地方創生

臨時交付金を財源とする本町独自の支援事業に要する経費を一体的に編成しており

ます。  

本補正予算の主なものを申し上げますと、歳出では、２款総務費において、コミ

ュニティ助成事業で、一般財団法人自治総合センターから助成金の交付決定を受け

たため、一般コミュニティ助成事業補助金２５０万を追加しております。  

次に３款民生費では、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金を財源

として食料品等の物価高騰の影響を特に受けている令和５年度の住民税非課税世帯

を対象に一律３万円の臨時特別給付金及び事務費等の関係経費で８，７２７万９，

０００円を追加しております。  

また、住民税均等割のみ課税世帯に対しても、一律３万円の臨時特別給付金及び

事務費等の関係経費で１，５３４万５，０００円を追加しております。  

次に、同じく３款民生費病児・病後児保育事業費において、福岡県病児保育利用

料無償化事業により、これまで施設が利用者から徴収していた利用料を公費で負担

することから５３万８，０００円を追加しております。  

また、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金を活用して、公立保育

所及び認定こども園への給食費の材料値上がり分に対する経費として、公立保育所

費で、１８０万２，０００円、認定こども園費で、３２０万７，０００円をそれぞ

れ追加しております。  

次に４款衛生費では、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金を活用

して、水道料金の基本料金５か月分の減免に伴う水道事業会計の減収分を補てんす

るため、水道事業会計補助金４，５００万円を追加しております。  

次に７款商工費では、県費を財源とする宿泊税交付金基金積立金として１２０万

２，０００円を追加しております。  



次に１０款教育費では、同じく新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付

金を活用して、食糧費等の物価上昇に伴う小・中学校の給食費の材料値上がり分に

対する経費として、６２２万１，０００円を追加しております。  

一方、歳入では、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金のほか、歳

出予算に関連する国庫支出金や県支出金等を追加しております。  

そして、これらの要因により生じた財源不足額１，７１７万７，０００円を財政

調整基金から繰り入れることにより、歳入歳出予算を調整しております。  

その結果、歳入歳出それぞれ１億７，１００万３，０００円を追加し、予算総額

は歳入歳出それぞれ１０８億５，５７７万４，０００円となっております。  

次に、日程第１１  議案第４３号は、令和５年度鞍手町水道事業会計補正予算第

１号であります。  

本補正予算は、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金を活用して、

水道料金の基本料金５か月分の減免に伴い補正するものであります。  

予算第３条収益的収入のうち、水道事業収益において、営業収益を４，５００万

円減額し、営業外収益を４，５００万円追加しております。  

これにより、水道事業収益の収入全体では、３億４，７８１万円となり予算の増

減はありません。  

以上が、日程第１０  議案第４２号及び日程第１１  議案第４３号の提案説明で

あります。  

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。  

○議長（的野信之君）  

本案に対する質疑は後日行います。  

次に、日程第１２  議案第４４号から日程第１４  議案第４６号までの３件を一

括して議題とします。  

提案理由の説明を求めます。  

（町長  岡崎邦博君、挙手して発言を求める）  

○町長（岡崎邦博君）  

日程第１２  議案第４４号から日程第１４  議案第４６号までの３件につきまし

て、一括して提案説明を申し上げます。  

日程第１２  議案第４４号は、財産の取得であります。  

取得する財産は、鞍手町消防団第５分団消防ポンプ自動車１台で、既存の消防ポ

ンプ自動車の老朽化に伴い更新するものであります。  



取得価格は２，２７７万円、納期は令和６年１月３１日まで。  

契約の相手方は、愛知ポンプ工業株式会社、代表取締役であります。  

次に、日程第１３  議案第４５号は、鞍手町工場等設置奨励に関する条例に基づ

く令和４年度固定資産税の課税免除であります。  

本議案は、鞍手町工場等設置奨励に関する条例の規定に基づく、令和４年分の固

定資産税の課税免除申請が、企業１社から提出されましたので、課税免除措置を講

ずるものであります。  

次に、日程第１４  議案第４６号は、鞍手町工場等設置条例に関する条例に基づ

く令和５年度固定資産税の課税免除であります。  

本議案は、鞍手町工場等設置奨励に関する条例の規定に基づく、令和５年度分の

固定資産税の課税免除申請が企業３社から提出されましたので、課税免除措置を講

ずるものであります。  

以上が日程第１２  議案第４４号から日程第１４  議案第４６号の提案説明であ

ります。  

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。  

○議長（的野信之君）  

本案に対する質疑は後日行います。  

この際、休会についてお諮りします。  

明日８日から１１日までの４日間を休会にしたいと思います。  

ご異議ありませんか。  

（「異議なし」の声あり）  

ご異議なしと認めます。  

よって、明日８日から１１日までの４日間を休会とすることに決定しました。  

以上をもって本日の日程は全部終了しました。  

本日は、これをもって散会します。  

 

～～～～～～～～○～～～～～～～～  

―― 閉会  １３時２６分  ―― 

 


